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Model 3 – Cosy Socks

SOKKER MED PAILLETTER
COSY SOCKS & GLAMOUR



Str.: 36/37 (38/39 – 40/41 – 42/43)
Tallene vedrørende str. 38/39 – 40/41 og 42/43 er angivet i 
parentes. Er der kun oplyst ét tal, gælder dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-Kvalitet Cosy Socks (70% ren ny 
uld (merino), 30% polyamid, løbelængde ca. 400 m/100 g): 
100 g lilla (farve 3) og Glamour (55% polyamid, 45% polye-
ster, løbelængde ca. 115 m/25 g): 25 g grå-lilla (farve 2), 
strømpepinde nr. 2½.

Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden / Ret på alle 
omgange.

Rib: Maskeantal delbart med 4: 1. omg: 1 ret, 1 vrang, * 3 ret, 
1 vrang; gentag fra * og slut med 2 ret. Gentag 1. omg.

Striber: I rib strikkes 5 cm med dobbelt garn (1 tråd Cosy 
Socks + 1 tråd Glamour), 5 omg med Cosy Socks og 10 omg 
med dobbelt garn (1 tråd Cosy Socks + 1 tråd Glamour).

Strikkefasthed: 30 m og 42 p/omg i glat med Cosy Socks 
på p nr. 2½ = 10 x 10 cm.

Sok (2 stk.): Slå med Cosy Socks 60 (60 – 64 – 64) m op på 
strømpepindene og fordel maskerne jævnt på de 4 pinde – 
altså 15 (15 – 16 – 16) m pr. pind – og luk omgangen. 
Omgangsstart ligger midt bag. Til kanten strikkes først i striber 
og derefter i rib med Cosy Socks. Når arbejdet måler 20 (20 
– 21 – 21) cm, strikkes videre over de 30 (30 – 32 – 32) 
masker på 1. og 4. pind i glat og over de 30 (30 – 32 – 32) 
masker på 2. og 3. pind i rib. Efter 4 omgange strikkes time-
glas-hæl efter grundopskriften, idet m på de midterste 2 
omgange strikkes i rib på 2. og 3. p. Derefter strikkes videre 
rundt over foden, hvor maskerne på 1. og 4. pind strikkes i 
glat, og maskerne på 2. og 3. pind strikkes i rib. Når foden 
måler 18½ (20 – 21 – 22) cm, strikkes tåen i glat efter grund-
opskriften.
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TIMEGLAS-HÆL

Når skaftet har en samlet højde på ca. 20 cm, begynder du på 
hælen. De sidste 4 omgange = 1 cm strikkes i grundmønster 
over maskerne på 2. og 3. pind og i glat over maskerne på 4. 
og 1. pind. 
Boomerang-hælen strikkes frem og tilbage i glat over masker-
ne på 4. og 1. pind. Hælmaskerne deles i tre lige store dele. 
Derefter strikkes der vendepinde med dobbeltmasker fra 
ydersiden ind mod midten.

1. pind (retside): Strik alle masker på 4. og 1. pind ret, vend 
arbejdet.

2. pind (vrangside): Start med en dobbeltmaske: Før garnet 
foran arbejdet, stik ind i første maske fra højre mod venstre, 
løft maske og garn sammen af, og træk garnet stramt bagud. 
Masken trækkes nu over pinden og ligger dobbelt. Hvis gar-
net ikke trækkes stramt nok, opstår der senere huller. 

Strik de resterende masker vrang, inkl. den sidste maske på 
4. pind, vend arbejdet.

3. pind (retside): 1 dobbeltmaske. Strik derefter alle masker 
ret og lad dobbeltmasken til sidst på 1. pind stå urørt, vend 
arbejdet.

4. pind (vrangside): 1 dobbeltmaske. Strik derefter alle 
masker vrang og lad dobbeltmasken til sidst på 4. pind stå 
urørt, vend arbejdet. Gentag 3. og 4. pind, til alle ydermasker 
er blevet til dobbeltmasker.

Den sidste pind er en retsidepind og samtidig starten på 2 
omgange, der strikkes over alle masker - maskerne på 2. og 
3. pind strikkes i grundmønster og maskerne på 4. og 1. pind 
strikkes i glat. På 1. omgang strikkes de to løkker på dobbelt-
maskerne ret sammen. 

Efter disse to omgange strikkes igen vendepinde med 
dobbeltmasker, men denne gang fra midten og udad.

1. pind (retside): Strik hælmaskerne på de første to tredjede-
le ret, vend arbejdet.

2. pind (vrangside): 1 dobbeltmaske. Strik vrang frem til og 
med den sidste maske på hælens midterste tredjedel, vend 
arbejdet.

3. pind (retside): 1 dobbeltmaske. Strik ret frem til dobbelt-
masken på foregående pind række, strik de to løkker på dob-
beltmasken ret sammen, strik næste maske ret, vend arbej-
det.

4. pind (vrangside): 1 dobbeltmaske. Strik vrang frem til 
dobbeltmasken på den foregående pind, strik de to løkker på 
dobbeltmasken vrang sammen, strik næste maske vrang, 
vend arbejdet. Gentag 3. og 4. pind, til alle ydermasker er 
blevet til dobbeltmasker.

Den sidste pind er en retsidepind og samtidig starten på 1. 
omgang af foden.

Abb. 1 Abb. 2 Abb. 3
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TÅ

Alle masker strikkes ret. Til indtagninger strikkes næstsidste 
og tredjesidste maske på 1. og 3. pind ret sammen, sidste 
maske strikkes ret. 

Første maske på 2. og 4. pind strikkes ret, anden maske 
tages løst af, tredje maske strikkes ret og den løst aftagne 
maske trækkes over. 

Efter første indtagningsomgang strikkes 3 omgange ret, efter 
anden og tredje indtagningsomgang strikkes hver 2 omgange 
ret, efter fjerde, femte og sjette indtagningsomgang strikkes 
hver 1 omgang ret. Herefter tages ind på hver omgang, til der 
er 8 masker tilbage eller som angivet i tabellen.

Abb. 1 Abb. 2 Abb. 3
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Cosy Socks

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. 
Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på 
prøven(= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og 
er der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal 
der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, 
at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, 
der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en 
prøve i Modelens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.
Bemærk: Det er vigtigt at kontrollere på snittegningen i 
opskriften, at modellen kommer til at passe til den ønskede 
størrelse.

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Fotos: Felix Brunnbauer

Strikkefasthed

Fortkortelser
arb = arbejdet
art = artikel
dr = drejet
dstm = dobbelt stangmaske
flg. = følgende
fm = fastmaske

fv = farve
gr = gram
hstm = halvstangmaske
km i strik = kantmaske
km i hækling = kædemaske
lm = luftmaske

m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(e)
p = pind(e)
r = ret
rk = række

rts = retsiden
sm = sammen
stm = stangmaske
str. = størrelse
vr = vrang
vrs = vrangsiden
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